

EDITORIALES

NUESTRA ACTITUD

Nacimos a la vida del periodismo en circunstancias especiales: en suspenso y casi anulada la Constitución por espacio de varios años; clausurado el Parlamento, verdadera expresión de la soberanía nacional, era necesario, propugnar por el restablecimiento de la primera y convocatoria del segundo, al amparo de la legalidad y dentro de un partido que encarnara los principios de orden y de la legalidad y dentro de un partido que encarnara los principios de orden y de la legalidad y dentro de un partido que encarnara los principios de orden y de la legalidad...

Notas constitucionales

El proyecto de Constitución comienza de una manera peregrina: España es una República democrática. Definición que no define a España, claro es, define al Gobierno actual español. No hay que asombrarse, porque también dice español es el que nace de españoles... y quedan pues, sin definir nuestros queridos padres...

Notas constitucionales

que ni nos parece original siquiera... El señor Ossorio y Gallardo, monárquico sin rey, republicano sin querer y sin definirse moderno Solón... superlativo de SOLO confiesa que se ha inspirado en la Constitución de Weimar. Si nuestro Código no será original ¿será español?...

Cine sonoro

Los automóviles oficiales tienen un aire solemne, que suelen perder cuando se convierten en taxis de la amistad para asistir a las bodas y bautizos pueblerinos. Esto es tan deprimente para ellos, como ver a un portero mayor paseando el perro lobo del jefe.

COMIDA INTIMA

En la noche del pasado domingo se celebró una comida íntima en la Venta Britaña, ofrecida galantemente a los informadores locales por nuestro compañero en la Prensa, el redactor de «La Libertad» de Madrid y en la actualidad gobernador civil de esta provincia don Ceferino Palencia Tubau.

Un suicidio

Canjáyar.—La guardia civil de este pueblo comunica que había tenido noticias que en el pueblo de Almócita, se había suicidado un hombre. Inmediatamente partió a dicho pueblo donde pudo comprobar que efectivamente, Ramon Ruiz Ruiz de 37 años de edad, casado y de profesión labrador, puso fin a su vida disparándose un tiro de revolver en la región temporal derecha.

El camino de Carboneras

Carboneras no tiene más medios de comunicación que un camino vecinal que le une con el pintoresco pueblo de Garrucha y las rutas amplias del mar libre. Su tráfico mercantil y marítimo es limitado y a veces se interrumpe totalmente, cuando los temporales o los derrumbamientos...

Ateorar billetes del Banco de España es un grave error y un perjuicio para la nación

Hacen muy mal y van contra sus mismos intereses los que sacan billetes del Banco para guardarlos en sus casas o en las cajas de alquiler, pues no solo están mucho más seguros en las cajas del Banco de España que en cualquier otra parte, sino que, los que tan impremeditadamente proceden, van contra sus propios intereses y, desde luego, contra los de todo el país y la economía nacional, ya que no nos cansaremos de repetir que cada billete de cien pesetas que se saca inútilmente de las cajas del Banco, es el mismo que si se sacaran cincuenta pesetas en oro, ya que se merma en esa proporción la garantía oro, reduciéndose con tal sistema, tan inútil como para los interesados, la garantía totalmente de la circulación fiduciaria, desmereciendo el cambio exterior de la peseta, aunque el efecto interior no sea tan grande ni tan visible.

Chocan dos camionetas y resultan cuatro heridos

Ayer a las cinco y media de la tarde chocaron en el Parque de Nicolás Salmeron las camionetas número 1.821 de la matrícula de Almería y la número 27.477 de la matrícula de Madrid, resultando heridos Diego Fernandez Garcia, Juan Fuentes Venteo, José Orts Cortés y Juan Castillo Garcia. Los dos primeros sufrieron heridas de pronóstico reservado; y los últimos, heridas leves.

Una reunión de consignatarios y obreros del puerto

Ayer tarde se reunieron en el Gobierno civil una comisión de consignatarios y otra de obreros del puerto, para tratar de las nuevas bases de trabajos que se han de establecer.

Un banquete

El pasado domingo, en Berja, se celebró un banquete en honor del vicepresidente de la Diputación provincial don Julio Redondo Godoy y don Lorenzo Gallardo Gallardo, presidente de la Comisión gestora de la Cámara Oficial Uvera. Al acto asistieron el gobernador civil señor Palencia Tubau y otras distinguidas personas de la capital.

Reunión suspendida

El gobernador civil ha suspendido una reunión que debía celebrarse hoy en la Casa del Pueblo por los obreros que se encuentran parados.

La canalla

No pienso lector defender la rebelión de Sevilla, ni patrocinio el movimiento comunista español, protesto contra todo lo que rebela desorden y tumulto, pero si los sucesos actuales se hubieran realizado durante la monarquía, las palabras despoñismo y tiranía hubiesen llenado las columnas de la Prensa y en el extranjero se hubieran propagado los más absurdos rumores.

CHISPAS DEL YUNQUE

LAPATATA PROCER

Según ha declarado en plena sesión un edil al tratar el pavoroso asunto de la subsistencia de las patatas, con artículo de lujo, exento por tanto de toda fiscalización de la autoridad. Y no es lo peor de todo el que este concejal lo haya dicho, sino el que todos los demás hayan asentido dándole la razón, porque en el sucesivo el vendedor de patatas toma el aire de un tasador de alhajas del «Trust Joyero» fijando al humilde tubérculo precios fantásticos que le duorcion para siempre de las clases proletarias.

Un banquete

El pasado domingo, en Berja, se celebró un banquete en honor del vicepresidente de la Diputación provincial don Julio Redondo Godoy y don Lorenzo Gallardo Gallardo, presidente de la Comisión gestora de la Cámara Oficial Uvera.

Reunión suspendida

El gobernador civil ha suspendido una reunión que debía celebrarse hoy en la Casa del Pueblo por los obreros que se encuentran parados.

La canalla

No pienso lector defender la rebelión de Sevilla, ni patrocinio el movimiento comunista español, protesto contra todo lo que rebela desorden y tumulto, pero si los sucesos actuales se hubieran realizado durante la monarquía, las palabras despoñismo y tiranía hubiesen llenado las columnas de la Prensa y en el extranjero se hubieran propagado los más absurdos rumores.

CHISPAS DEL YUNQUE

LAPATATA PROCER

Según ha declarado en plena sesión un edil al tratar el pavoroso asunto de la subsistencia de las patatas, con artículo de lujo, exento por tanto de toda fiscalización de la autoridad. Y no es lo peor de todo el que este concejal lo haya dicho, sino el que todos los demás hayan asentido dándole la razón, porque en el sucesivo el vendedor de patatas toma el aire de un tasador de alhajas del «Trust Joyero» fijando al humilde tubérculo precios fantásticos que le duorcion para siempre de las clases proletarias.

Un banquete

El pasado domingo, en Berja, se celebró un banquete en honor del vicepresidente de la Diputación provincial don Julio Redondo Godoy y don Lorenzo Gallardo Gallardo, presidente de la Comisión gestora de la Cámara Oficial Uvera.

Reunión suspendida

El gobernador civil ha suspendido una reunión que debía celebrarse hoy en la Casa del Pueblo por los obreros que se encuentran parados.

La canalla

No pienso lector defender la rebelión de Sevilla, ni patrocinio el movimiento comunista español, protesto contra todo lo que rebela desorden y tumulto, pero si los sucesos actuales se hubieran realizado durante la monarquía, las palabras despoñismo y tiranía hubiesen llenado las columnas de la Prensa y en el extranjero se hubieran propagado los más absurdos rumores.

CHISPAS DEL YUNQUE

LAPATATA PROCER

Según ha declarado en plena sesión un edil al tratar el pavoroso asunto de la subsistencia de las patatas, con artículo de lujo, exento por tanto de toda fiscalización de la autoridad. Y no es lo peor de todo el que este concejal lo haya dicho, sino el que todos los demás hayan asentido dándole la razón, porque en el sucesivo el vendedor de patatas toma el aire de un tasador de alhajas del «Trust Joyero» fijando al humilde tubérculo precios fantásticos que le duorcion para siempre de las clases proletarias.

Un banquete

El pasado domingo, en Berja, se celebró un banquete en honor del vicepresidente de la Diputación provincial don Julio Redondo Godoy y don Lorenzo Gallardo Gallardo, presidente de la Comisión gestora de la Cámara Oficial Uvera.

Reunión suspendida

El gobernador civil ha suspendido una reunión que debía celebrarse hoy en la Casa del Pueblo por los obreros que se encuentran parados.

La canalla

No pienso lector defender la rebelión de Sevilla, ni patrocinio el movimiento comunista español, protesto contra todo lo que rebela desorden y tumulto, pero si los sucesos actuales se hubieran realizado durante la monarquía, las palabras despoñismo y tiranía hubiesen llenado las columnas de la Prensa y en el extranjero se hubieran propagado los más absurdos rumores.

CHISPAS DEL YUNQUE

LAPATATA PROCER

Según ha declarado en plena sesión un edil al tratar el pavoroso asunto de la subsistencia de las patatas, con artículo de lujo, exento por tanto de toda fiscalización de la autoridad. Y no es lo peor de todo el que este concejal lo haya dicho, sino el que todos los demás hayan asentido dándole la razón, porque en el sucesivo el vendedor de patatas toma el aire de un tasador de alhajas del «Trust Joyero» fijando al humilde tubérculo precios fantásticos que le duorcion para siempre de las clases proletarias.

Un banquete

El pasado domingo, en Berja, se celebró un banquete en honor del vicepresidente de la Diputación provincial don Julio Redondo Godoy y don Lorenzo Gallardo Gallardo, presidente de la Comisión gestora de la Cámara Oficial Uvera.

Reunión suspendida

El gobernador civil ha suspendido una reunión que debía celebrarse hoy en la Casa del Pueblo por los obreros que se encuentran parados.

La canalla

No pienso lector defender la rebelión de Sevilla, ni patrocinio el movimiento comunista español, protesto contra todo lo que rebela desorden y tumulto, pero si los sucesos actuales se hubieran realizado durante la monarquía, las palabras despoñismo y tiranía hubiesen llenado las columnas de la Prensa y en el extranjero se hubieran propagado los más absurdos rumores.

Asociación de la Prensa de Almería

Con motivo de las próximas fiestas está Asociación ha acordado editar un Portfolio, dedicado a Almería, donde quedará reflejado con fotografías y artículos literarios, las bellezas, costumbres y otras notas interesantes de nuestra capital.

Información Uvera

Ayer se registró el siguiente movimiento en el puerto: El vapor «Kronos» embarcó 6.392 barriles, 100 medios y 63 cajas.

EXPORTACION POR MERCADOS

Destinos	Barriles	Medios
Bremen	6.392	100
Liverpool	5.938	0
Total exportado	12.330	100

NOTA.—También van exportados 63 envases de diferentes clases, conteniendo uva.

El vapor «Pinto»

Según telegrama recibido por sus Agentes, este buque que salió con las primeras uvas en la madrugada del jueves pasado, llegó a Liverpool en la tarde de ayer lunes.

Durante breves momentos ayer conversamos con el vocal de la Cámara Uvera señor Gabin, preguntándole si tenía noticia alguna de la comisión que había marchado a Madrid, contestándonos dicho señor que había tenido una conferencia con uno de los miembros de dicha comisión, pero que no se había podido entender. Agregó que le había comunicado el secretario de la Cámara Oficial de Comercio que había recibido noticias satisfactorias de lo que a la Cámara Uvera concierne.

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lamparas y objetos para regalos.

PARIS-MADRID

Real, 9.—ALMERIA

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

GESTO DEL DIA

CONATO DE TORMENTA

El público defraudado de la sesión.—Ovejero y la dictadura

(De nuestro redactor en Madrid)

Día tormentoso en Madrid. Un poco de lluvia, que nos hace aligerar el paso hacia el Congreso de los Diputados. Cuando penetramos en los pasillos, la animación es grande comentándose la actualidad.

Company habla poco. Dice que no quiere hablar sino es de cuestiones trascendentales. Y hace bien en no prodigarse, porque se sabe de sobra, que en el Parlamento español, interesan hoy mucho más que el estatuto, otros problemas de mas urgencia.

Unos timbraos... y al salón de sesiones. ¿Para qué? Cuando ocupan el banco azul Alcalá Zamora, Maura, Lerroux y Prieto, se dice la gente que llena por completo las tribunas: «Hoy tiene que haber algo importante. Nos vamos distraer...»

Peró joh dolor! La decepción no ha podido ser más grande.

Leida el acta de la sesión anterior, mientras charlan animadamente Lerroux y Alcalá Zamora, se entra en el orden del día aprobando en diez minutos los dictámenes de la Comisión de actas referentes a las provincias de Murcia y Alicante. Y se acabó. Si señor se acabó, con las palabras del presidente, de que las minorías acordaron que las Cortes queden constituidas el lunes o el martes.

«¿Pero se terminó ya la sesión? ¿Y para esto me pasé yo toda la noche y parte del día en la «cola» ocupando puesto para la tribuna pública?» dice uno del público.

«¿Y para esto he molestado yo a un amigo diputado que le ha costado un triunfo obtener una tarjeta de invitación?»

Si señor, todo ha terminado. Hasta la Comisión de actas, que según el señor Cordero, acaba también, aún teniendo que sobrepasar la jornada de ocho horas de trabajo (y eso que es socialista). Se acaban los dictámenes, proponiendo la anulación de las actas graves de Salamanca.

Ovejero, que no sabe estar callado en ninguna parte,—hace bien después de todo, que para eso es un artista de la palabra,—opina sobre la parsimonia que se sigue en la consti-

ción de la Cámara, y dice, que hace falta una dictadura, pero en vez de ser como la que hizo Primo de Rivera, que era personal, debe hacerse dictadura de la propia Cámara de Diputados, porque una dictadura así, es del propio pueblo y resulta legal. Dictadura para mitigar el hambre de Andalucía, y las ansias de justicia de las demás regiones españolas, que por cierto también están hartas de comer.

Los diputados desfilan por la secretaria para cobrar las mil pesetas para gastos que les dá derecho el cargo de diputado. No es mucho, pero resulta un sueldo mensual aceptable.

Un billete grande, sirve muchas veces para alegrar un poco el rostro, aún en tardes de tormenta. El único que lo presentaba algo contrariado era Unamuno, calificando de disparate la anulación de las actas de Salamanca.

«Si hay nueva elección—decían la mayoría de los diputados salmantinos—no nos presentaremos.

Es muy difícil poder contentar a todo el mundo, y además ser justo.

La tormenta continúa. Algún que otro trueno, retumba en la entrada de los pasillos, junto a la puerta de la calle de Florida-blanca, y alguien dice con un poco de ironía:

«¡Ya están ahí los de Vallina!»

Parece simbólico, pero resulta que después, llegan noticias de que a esa misma hora han disparado los cañones de artillería, diez y ocho veces, sobre la casa de los hermanos Cornelio, en Sevilla, que sirvió de cobijo a los que lanzaron contra las tropas, nutrido tiroteo el día anterior.

Pero todo ha sido un simple conato de tormenta. Unos truenos, unos relámpagos, y después unos chaparrones que vivifican la tierra y la hacen más fecunda.

Vamos a ver si la lección sirve de algo, y por lo menos no nos coge desprevenidos...

VALENTÍN F. CUEVAS

(Prohibida la reproducción)

ha sido llevado a la Pensión Meljicana donde se hospeda. Se le terminan los efectos del cloroformo, y charlamos con él.

«Lo que siento, más que la cornada, mas que el sufrimiento de la cornada y las corridas que me va a hacer perder, es no haberme dado tiempo la fatalidad a que cumpliera mi promesa de cortar las dos orejas al primer toro, porque iba dispuesto a ello. Yo quería confirmar mis buenas tardes en provincias y siento que la cogida no me lo haya consentido.

Después nos dice. Se ha hecho cargo de mi curación el Doctor Ramirez. Mi apoderado ha preferido traerme aquí en vez de llevarme a ningún otro sitio. Creo que tardaré unos veinte días en curar. Tengo a través del muslo derecho. Esto me hace perder las corridas de La Línea, dos en Azpetita, una en Dax (Francia), otra en Coruña, otra en Gijón, otra en Orihuela y otra en Cádiz. Quizá pueda torear la del 23 del mes de Agosto en Gijón si la cosa no encuentra contratiempos. Lo siento, porque mi alternativa está para llegar. Pero no pierdo el entusiasmo, no lo pierdo, no...»

V. F. C.

(Prohibida la reproducción)

En San Fernando

El domingo se celebró una corrida extraordinaria, lidiándose reses de Villamarta, que cumplieron.

Rafael Sánchez «Cámara» estuvo bien en todo en sus toros, escuchando palmas. Con el pinchito no logró convencer.

Leopoldo Blanco se adornó con el capote y muleta y se hizo aplaudir con el estoque.

La corrida dejó satisfecha a la afición.

En Tudela

Se celebró la novillada de Feria, corriéndose reses de Alaiza que salieron buenos.

Paco Cester estuvo bien en todo, oyendo muchas palmas. Lázaro Obón superior en cuanto hizo, escuchando grandes aplausos.

En San Sebastián

En medio de una animación grande se celebró la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa, presidiendo el ministro de Estado don Alejandro Lerroux.

Se lidiaron toros de Muruve que salieron mansos. Marcial Lalanda colosal, cosechando muchos aplausos, y obteniendo dos orejas y un rabo.

Jesús Solórzano estuvo regulares en sus dos toros.

Domingo Ortega superior, siendo muy ovacionado.

El rejoneador Marcet fué muy aplaudido por su trabajo.

Al aparecer en el palco el señor Lerroux fué muy aplaudido.

En Valencia

Con una animación grande se celebró la segunda corrida de feria, lidiándose ganado de don José Escudero, que salió bueno.

Barrera fué cogido por el primer toro, al torearle de capa, pisoteándole la res la cabeza, y pasando a la enfermería. Las heridas que padece fueron calificadas de leves.

Manolo Martínez estuvo bien. Chaves regular.

En Santander

Se corrieron reses de Miura que salieron regulares.

Fuentes Bejarano estuvo superior. Félix Rodríguez estuvo bien en todo.

Bienvenida cumplió.

«Gitanillo» se ha agravado

Se ha agravado sensiblemente el diestro «Gitanillo de Triana» a quien se creía ya fuera de peligro.

Se le ha presentado una gran hemorragia en la herida que padecía en la cintura.

Una reunión en la Generalidad de Barcelona

Barcelona 27. (12 n.)—Hoy han celebrado una reunión en la Generalidad los diputados de la izquierda catalana.

Se manifestaron algunas discrepancias en lo que respecta a

El Congreso Radical-Socialista

Importantes acuerdos sobre las responsabilidades

Madrid 27. (4 t.)—Ha celebrado su primera reunión el Congreso Radical-Socialista.

Se discutió extensamente una moción presentada sobre la continuación de los ministros que representan al partido en el Gobierno. Se acordó hacer una votación nominal, en la que hubo algunas abstenciones.

El señor Ortega y Gasset pidió un margen de confianza para los diputados. Afirmó que la revolución debe hacerse dentro de la ley para evitar que se haga desde la calle.

Luego se discutió la cuestión

de las autonomías y el proyecto constitucional.

Por unanimidad se aprobó una proposición en la que se pide que las Cortes Constituyentes actúen como Tribunal para juzgar las responsabilidades en que hayan incurrido los gobernantes desde el año 1921, conciliándose la brevedad con la garantía de defensa de los reos.

Se deberá juzgar no sólo a la dinastía borbónica sino a los diputados auxiliares.

El proceso deberá iniciarse en la primera quincena de agosto, pidiéndose la extradición del ex reo y sus cómplices.

El juicio deberá verse antes del 10 de octubre.

Solamente serán objeto de indultos, los reos que saquen pena de muerte.

Declaraciones del ministro de Estado

La estancia del señor Lerroux en San Sebastián

San Sebastián 27. (4 t.)—El ministro de Estado señor Lerroux ha sido objeto durante su estancia en esta de numerosos agasajos.

Durante el día de ayer recibió multitud de visitas.

Al mediodía acudió al balneario Las Pescas en donde un millar de personas presenciaron su entrada tributándole una gran ovación.

La Asociación de la Prensa le obsequió con un cocktail, durante el cual, el señor Lerroux pronunció un discurso de enaltecimiento de la Prensa en general, y de la donostiarra en particular por la atención de que le hacía objeto.

Después se celebró el almuerzo, al que asistieron entre otras personalidades, el subsecretario de la Presidencia señor Sánchez Guerra, el alcalde de Madrid don Pedro Rico, el jefe de la minoría radical parlamentaria señor Guerra del Río y las autoridades.

Al terminar el banquete, los

periodistas preguntaron al señor Lerroux si al fin va a formar Gobierno, contestando lo siguiente:

«Me llaman a «Rabatera...» y ya saben ustedes el resto del cantar. Quiero decirles con esto, que si hace falta, formaré Gobierno, aunque cada uno diga lo que quiera.

Desde luego, puedo asegurarse que la jornada del Gobierno en San Sebastián, será la de siete días, con motivo del aniversario del pacto de San Sebastián.

Me preongo acudir a Ginebra porque tengo un proyecto de gran envergadura. Deseo pedir al Consejo de la Sociedad de Naciones que se conceda a España la presidencia del mismo. Antes de esto, claro está, precisarán algunas gestiones. Desde luego, está propuesta, será firmemente apoyada por muchos delegados de naciones.

Por la tarde, el señor Lerroux presidió la corrida de la Prensa, marchando por la noche a Madrid.

Declaraciones de Alcalá Zamora

Madrid 27. (12 n.)—El señor Alcalá Zamora ha manifestado que el discurso que pronunciará declinando los poderes, será conciso.

Espera la ratificación de confianza de la Cámara.

Afirmó que el Gobierno está tan unido como el primer día.

Agregó que la minoría que lo derribe contraerá una gran responsabilidad, puesto que ninguna de ellas tiene suficientes votos para gobernar.

La Constitución—añadió—debe ser sencilla, clara y concreta.

Los sucesos desarrollados en Sevilla, han sido muy dolorosos; pero de ninguna manera pueden tener consecuencias para el Gobierno, ya que éste, en todo momento dió una sensación de completa autoridad, reprimiendo oportunamente los sucesos.

Seguirá inflexible para garantizar el orden; y para ello, ni le coaccionarán con amenazas, ni le intimidarán con algaradas.

Una interpelación del capitán Jiménez

Madrid 27. (12 n.)—El capitán aviador señor Jiménez interpelará al Gobierno para exponer el contacto revolucionario que antes de la República tuvo la Confederación General del Trabajo, a la que ahora tratan de desprestigiar.

Una nota de la Derecha Liberal

Madrid 27. (12 n.)—La Derecha Republicana ha publicado una nota lamentando el anatema que el señor Maura ha lanzado al votar la anulación de las actas de Lugo.

La minoría cree que están desterrados los caudillajes, y tiene un decidido empeño en que no se confunda con otros elementos de derecha los que no están redimidos todavía de sus errores políticos.

LAS CORTES CONSTITUYENTES

Madrid 27. (12 n.)—La sesión de hoy en el Congreso ha estado animadísima.

Se eligió nuevamente para presidente al señor Besteiro que obtuvo 326 votos y seis papeletas en blanco.

Se eligen los vicepresidentes y secretarios, recayendo dichos cargos en conocidos diputados que prometen.

Los señores Sánchez Guerra y Villanueva obtuvieron igual votación para vicepresidentes.

Se posesionó de su cargo el señor Besteiro, quien pronunció un discurso excitando a los diputados a deponer toda actitud de intransigencia y aprobar urgentemente la Constitución y las leyes complementarias.

Alude a la reforma agraria, y dice que debe estudiarse detenidamente el aspecto económico de la cuestión. Afirmó que aunque España ha avanzado en el camino del progreso, no llegó a colocarse en el nivel que están colocadas otras naciones.

Se muestra optimista en el porvenir de España. Hace grandes elogios de Pablo Iglesias y de Ginés de los Ríos.

Anuncia que habrá tolerancia en los debates y afirma que aunque la República no es débil ni desvalida, deben señalarse los peligros que lo acechan para que pueda ser grande y poderosa. (Muchos aplausos).

Se da lectura a una proposición del señor Rojo Villanova, quien en nombre de los diputa-

dos agrarios pide que se nombre presidente de la República antes de aprobar la Constitución.

El señor BESTEIRO cree que la proposición encaja dentro de debate político.

El señor ALCALA ZAMORA acepta el debate.

El señor ROYO VILLANOVA afirma que su proposición tiene más que nada a evitar se pierda el tiempo en debates políticos.

El señor CORDERO afirma que el país apoya al Gobierno actual, y este tiene un plan de trabajo, y no debe declinar sus poderes. Anuncia que en dicha proposición no ha de deliberarse.

El señor COMPANYS coincide en la manifestación de CORDERO.

El señor SANCHEZ GUERRA aboga por que se discuta la proposición de ROYO. Este la apoya en un todo.

El señor ALCALA ZAMORA pide que la Cámara se abstenga pues eso significaría mermar las atribuciones del Gobierno.

Además—dijo—el presidente de la República que de eligiese no sabría qué Constitución tendría que jurar.

También dijo que equivaldría a una crisis fulminante. (Ovación.)

Los señores OSSORIO y GALLARDO y SANCHEZ GUERRA, lo estiman como una equivocación.

Se desecha la proposición de ROYO y se levanta la sesión.

Lerroux niega una versión

Madrid, 27. (12 n.)—El señor Lerroux ha negado que vaya a reclamar para España la presidencia de la Sociedad de Naciones, pues este puesto se obtiene por riguroso turno.

Accidente ferroviario

Madrid 27. (4 t.)—En la estación del inmediato pueblo de Viciamadrid, un tren, por un falso cambio de agujas, penetró en una vía muerta, precipitándose sobre varios vagones que en la misma se hallaban.

Resultaron doce viajeros heridos.

Ha dimitido el gobernador de Sevilla

Madrid 27. (12 n.)—Esta tarde celebraron una reunión los ministros de la Gobernación y Justicia y el gobernador de Sevilla. Este presentó la dimisión de su cargo.

La dimisión del gobernador quedará resuelta definitivamente mañana, en una nueva reunión que celebrarán a la que asistirán los diputados por aquella provincia.

Los diputados catalanes

Madrid 27. (12 n.)—Han llegado de Barcelona los diputados por dicha capital señor Company y Franco.

Ambos manifestaron que en la reunión celebrada por la minoría y el señor Maciá, en los acuerdos estuvieron unánimes.

La mayoría de los diputados se han quedado en Cataluña haciendo propaganda del Estatuto.

Don Melquiades va a estar apartado de la política

Madrid 27. (12 n.) Don Melquiades Alvarez ha asistido hoy a la sesión del Congreso.

Dijo que por ahora no piensa intervenir en los debates. Añadió que no constituirá minoría por no reunir diez diputados de un partido.

Anunciándose en este periódico, siempre será una gran

garantía para usted

BOLSA

Cotizaciones del día 27

Deuda 4% interior	6140
5% amortizable	7500
4%	6900
Banco de España	50800
dem E. de C.	00000
Iem H. A.	18400
Tabalera	0000
Libras	5325
Francos	4347
Dólares	1108

Advertencia

Por exceso de original, nos ha sido materialmente imposible, poder dar a nuestros lectores la reseña del partido de fútbol del domingo, original de nuestro redactor deportivo «Der-vy».

En el número de mañana la insertaremos.

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día	7601
Temperatura máxima	28
Minima	23
Media	24
Máxima al sol	34
Humedad relativa media	62
Evaporación en 24 horas	15
Lluvia en 24 horas	00
Viento dominante	S.S.W.
Fuerza en metros por segundo	35
Nuvosidad	semidespejado

Acatar a las autoridades constituidas es deber de buenos ciudadanos. Señalarles con discreción y mesura los errores en que incurran es trabajar en la obra de la gobernación del pueblo.

En cuarta plana originales de interés

INGLES - FRANCÉS
PROFESOR:
D. GIMENEZ
C.-S. PEDRO, 5

Tauromaquia

Charlando con «Carnicerito de Méjico»

El día de Santiago, en los corrales de la plaza madrileña, vimos tres novilleros. «Carnicerito de Méjico», «Chiquito de la Audiencia» y «Niño del Matadero». El reportaje se inicia antes de hacer el pasee la cuadrilla.

«¿Va usted muy animado?—le preguntamos al valiente novillero.

«Entro al ruedo con entusiasmo. Bien lo sabe Dios. Quiero confirmar ante los madrileños, que mis éxitos de Sevilla, Barcelona, Valencia y demás plazas españolas y francesas, son una realidad. Voy a confirmarlos aquí, en la plaza grande, para que el recuerdo de mi actuación de novillero sea grande, ya que en breve, como usted sabe voy a tomar la alternativa.

La Banda de música comienza a tocar el pasodoble «España cañi». «Carnicerito de Méjico» se contonea y dice: ¡Olé, vaya sale-ro que se nota en la plaza madrileña antes de penetrar en el ruedo...!

«¿Cómo va usted en primer lugar...?

«No sé. Había duda. En unas plazas me ponen antes que «Chiquito de la Audiencia» y en otras después. Pero es lo mismo. Desde luego, ese primer toro que va a salir por el ruedo, me correspondía a mí por el sorteo, fuera en primero o segundo lugar. Y con ese toro, voy a intentar lucirme arimándome como yo acostumbro...»

Tararii...
De los toriles sale un novillo negro, que atiende por Zarcinero,

lleva el número 43, y se revuelve como fiera endiablada al mostrarle los capotes el peonaje.

«Carnicerito de Méjico» se va al novillo, clava los pies en la arena y da el primer parón... ¡Olé!, se oye decir unánimemente a los espectadores. Y sigue luego toreando con el capote con un valor enorme, citándose hasta lo indecible, arrogante, sin contoneo, artista...

Ovación estruendosa. ¡Viva Méjico!—dice un entusiasta del tendido diez. «Carnicerito», después de torear nuevamente en los quites, con una valentía imposible de aumentar, pone cuatro pares magníficos de banderillas, uno de ellos peligroso, junto a las tablas, y suenan cuatro ovaciones estruendosas.

Y «Carnicerito de Méjico», cumpliendo lo que nos había dicho en los corrales de la plaza, coge la muleta, clava las dos rodillas en tierra, y cita a la fiero que se arranca furioso, y al pasar, se lleva entre los pitones al torero valiente, levantándolo, zarrandeándolo en el aire y arrojándolo al suelo después. Emoción grande primero. Decepción después, al ver que se lo llevan en brazos a la enfermería.

La corrida ya no tenía interés. «Chiquito de la Audiencia», con su gran arte, se estrellaba con los mansos que le tocaron en suerte.

El «Niño del Matadero», que desorientaba dando la sensación de buen torero con el capote, fracasaba ruidosamente con la muleta y el pinchito y recibía un aviso y una serie de broncas interminables.

Aquí no hay nada que hacer. Y nos acercamos a la enfermería. A «Carnicerito» le han hecho la primera cura. Después en una ambulancia del Ayuntamiento,

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

"ALPARGATERIA X"

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

HASTA CUANDO?

Sigue nuestro colega «La Independencia» su plausible campaña propugnando se permita la reapertura del Círculo de los Luises; continúa el señor Gobernador habiendo oídos de mercaderes a las irrefutables consideraciones que se le hacen para lograr su autorización; y, a consecuencia de esta incomprensible actitud de la autoridad, el Centro permanece clausurado gubernativamente, de modo contrario a derecho.

No es la primera vez que protestamos desde estas columnas de las medidas injustificadas perpetradas contra las sociedades católicas, y ahora el inexplicable proceder del Sr. Gobernador civil nos hace insistir una vez más; si bien abrigamos la esperanza de que esta sea la última, pues confiamos en que persuadido de la justicia que nos asiste, consienta en que se abra el Círculo de los Luises y otros que se hallan en idénticas circunstancias. De lo contrario, se verían los católicos en la precisión de buscar en las esferas superiores la justicia que aquí se les niega.

Dos meses y medio han transcurrido aproximadamente desde que el entonces Gobernador Civil, dando muestras de su «paternal desvelo», decretó el cierre de los círculos católicos para ponerlos a cubierto—según dijo—de los injustos ataques del pueblo.

Ya no existen las circunstancias que sirvieron de razones forzadas para acordar la clausura de los domicilios de las asociaciones mencionadas, y, esto no obstante, aún no se ha levantado la indefinible suspensión que pesa sobre las sociedades de que nos ocupamos.

Pero hay todavía más: El Sr. Gobernador no funda ni explica su decisión, mantenida con tan-

ta firmeza, y esto hace pensar si no hay razones que abonen la resolución adoptada por él de no consentir la nueva apertura del Centro de los Luises; más aún si se tiene en cuenta que no se trata de ninguna sanción ya que mal puede imponerse esta a quien no ha faltado ni delinquido en lo más mínimo.

Además, el Gobernador no ha mucho dijo a los periodistas que pensaba llamar a las directivas de tan repetidos Círculos para conferenciar con ellas y llegar a dar satisfactorio fin a este asunto; pues bien: esta es la hora en que no ha llevado a la práctica el propósito expresado.

Y mientras tanto los círculos, clausurados, y los católicos acordándose, por no sé qué fenómeno o ley mnemotécnica, de la clásica, bochornosa y justamente reprobada «ley del embudo»...

No olvide el Sr. Gobernador que la libertad de conciencia y de asociación y el respeto mutuo de las creencias, deben tener algún significado en un régimen democrático que ha venido a instaurar una era de libertad, y que las sanciones y suspensiones gubernativas están totalmente desacreditadas desde los tiempos de la Dictadura.

Acceda, pues, a las reiteradas instancias y súplicas que se le dirigen y consienta sin más dilaciones la reapertura de los círculos de los Luises. Estánislao y demás que se encuentran en las mismas circunstancias, y con ello hará Justicia y República.

ISSOR

GINES DE HARO HARO

ABOGADO

Reyes Católicos núm. 13

Horas de consulta: De 12 a 14

Las corridas del domingo

Un gran estirón de Corrochano

Con las discusiones en la plaza el domingo anterior, no se ha censeguido otra cosa que llenar por completo la plaza. El «Corrochano», si Corrochano, no ha hecho el milagro de que se ponga el cartel de «no hay billetes». Ya era hora de que la Empresa pudiera sonreír alguna tarde!

El ganado

Don Ceiso Cruz del Castillo envió una novillada bien presentada, de peso y no falta de bravura, si exceptuamos el sexto que fué fogueado. El quinto, de bonita lámina y embistiendo bien.

Félix Rodríguez II

Con mucho estilo toreó toda la tarde, y se hizo aplaudir en sus dos toros. Se arrimó de verdad en el primero, ligando una faena de pases por alto y ayudados; acabándolo de media estocada un poco delanterillo (Palmas).

Al cuarto muy artístico en los lances y lucido en los quites, arrancando muchos aplausos. Pone dos pares desiguales de banderillas.

Con la muleta, después de brindar al público desde el centro de la plaza, donde manda llevar al novillo, muy valiente y con mucho salero, acabando de un pinchazo y media estocada buena. (Ovación).

Corrochano ha crecido

En esta corrida dió un gran estirón Corrochano hijo. De nada ha servido que algunos exigentes, más por la persona que por el arte que cultiva, que intentaran contener su avance gigantesco que ha dado con los toros. Han perdido el tiempo por completo. El chaval tiene una voluntad que pocos le igualan, y la constancia unida al valor y al dominio que tiene toreando, le ha llevado a encumbrarse en lo alto, teniendo enfrente a un grupo numeroso de aficionados, que hubieran visto con agrado su derrumbamiento.

Corrochano, en su primer novillo lanceó a la verónica como los maestros, arrimándose y con el arte por arrobos para ir aplacando a los de enfrente. En los quites se luce y arranca palmas con entusiasmo. Con la muleta comienza con unos pases ayudados por bajo, de mucho dominio, hasta hacerse con la res, y seguidamente hace una buena faena con pases de pecho, de la firma, adornándose mucho, y dominando más. (Hay muchas palmas). Lo acaba de una estocada y se le premia con una ovación.

Pero una ovación era poco, y salió en el quinto de la tarde a cortar las orejas del bicho, comenzando con una serie de lances artísticos, y toreando en los

quites de frente por detrás, hasta conseguir convencer a los contrarios, que es un gran torero. Confirma esto con la muleta, que después de hacerse con el novillo de unos magníficos ayudados por bajo metiendo bien la pierna para hacer doblar al bicho, se lleva el trapo rojo a la izquierda y da cuatro naturales que se jalean, sobre todo dos de ellos inmejorables artísticos, girando la fiera a su alrededor como si fuera por un resorte. (Olé y ovaciones de día grande).

Sigue toreando otra vez por naturales, de pecho, de la firma, cambiándose de vez en cuando la muleta de mano con una gracia y un saber torero, que la plaza unánime, unánime, ¿eh?—aclama al torero madrileño que ha crecido y se presenta como un gigante.

Entra recto y mete el estoque hasta la bola, un poco atravesadilla y lo remata de dos intentos de descabello. La mayoría de los espectadores piden la oreja. Los demás aplauden. El «usja» debe ser también de la acera de enfrente de Corrochano. Pero no importa, porque al más joven de los novilleros con cartel, se le pasea en hombros al final de la corrida y se le ovaciona todavía por la calle...

Niño de Haro

Este muchacho dió muestras de ser un buen novillero. Con el capote le vimos a su primero arrimándose mucho y echándole salero en la ejecución. Con la muleta pases ayudados por bajo obligando a embestir al novillo que está quedadote. (Muchas palmas). Con el pincho entra muy bien, dando media contraria y otra media superior (Ovación).

Al último que era manso, Niño de Haro estuvo muy voluntarioso con el capote y la muleta, siempre cerca, y dando al bicho la lidia que requería. Lo termina de dos buenas estocadas y oye una ovación.

Una terna que ha gustado a los aficionados. Carteles de estos son los que llenan la plaza. ¿Porqué no prodigan un poco más estas combinaciones?...

JUANITO PUYAZO

En Tetuán

Novillada de Don Manuel Blanco, de Talavera de la Reina que cumplió.

Luciano Contreras

En su primero consigue lucirse aprovechando las excelencias del novillo, estando bien con capote, muleta y pincho. Ovación y vuelta al ruedo.

En su segundo se luce lanceando, y pone dos pares buenos de banderillas (Palmas).

Con la muleta se luce también, sobre todo con un pase de pecho y algún pase en redondo. Una estocada buena y

cuando intenta el descabello, el toro dobla. (Ovación y vuelta al ruedo).

Madrileño

En su primero torea con el capote muy valiente y con la muleta consigue lucirse cumpliendo con el estoque.

En su segundo, Madrileño con el capote da unos lances muy vistosos que se aplauden. Con la muleta está breve y lo acaba de tres pinchazos y descabella (Palma)

José España

A su primero le torea voluntarioso con el capote y la muleta, dando cuatro pinchazos, media estocada y cuatro intentos de descabello, cuando ya había recibido un aviso.

En el último torea muy voluntarioso, con el capote. El toro toma las puyas reglamentarias y es condenado a fuego. Llega a la muleta difícil, pero José España emplea valor y voluntad en trastearlo, matándolo de una gran estocada, saliendo volteado aparatosamente aunque sin lesión de importancia. Cuando intenta el descabello el toro dobla y lo acaba el puntillero.

La Línea

Novillada de Domecq grandes y poderosos, tres de ellos muy mansos siendo fogueados.

Chiquito de la Audiencia

Torea muy bien con el capote y la muleta, luciendo en pases de pecho, muy valientes. Con el estoque cumple en sus dos toros.

Maravilla

Este diestro sustitua a Carnicerito de Méjico herido el día anterior en Madrid. Maravilla se limita a cumplir con el capote y la muleta y está mal con el pincho, (Pitos).

Rebujina

Valiente toreando de capote al tercero, al que dió una buena estocada, (Ovación). Al último le lanceó regular y estuvo mal con la muleta y el pincho.

En Navalcarnero

Se celebró la corrida anunciada a beneficio del Hospital en la que actuaban de matadores Andrés Mérida, Félix Colomo y Alfonso Ordóñez, hermano menor del Niño de la Palma.

Mérida toreó con arte de capote y muleta, mató muy bien y se le concedió una oreja.

Colomo, valentón pero ignorante.

Alfonso Ordóñez toreó superiormente con el capote, pero donde triunfó definitivamente fué con la muleta, donde se le ovacionó mucho. Dió una gran estocada y se le concedió una oreja, sacándole en hombros.

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO
TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA DE 4 A 6
Méndez Núñez, 12

tuado por la guardia civil de este pueblo, en la calle Sebastián Pérez, le fué ocupado un revolver a Ramón Delgado García, sin tener la licencia correspondiente.

La benemérita instruyó el atestado de rigor, que en unión del arma recogida, fueron enviados al Juzgado.

Riña

Tabernas.—La guardia civil de este puesto detuvo a Juan Contreras Delgado, Juan Contreras González y Rafael Contreras González, porque en el sitio denominado Fuente de los Alamos rieron con José Calatrava Espinosa, maltratando a este de tal forma que sufrió varias heridas leves.

Los motivos de la reyerta, fueron por que en días anteriores el herido maltrató a uno de los familiares de Juan Contreras Delgado.

Notas sociales

Ha regresado de Melilla nuestro estimado amigo don Manuel García Vega.

Advertencia

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortésia que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

Antorino Reyes Ortega

PROCURADOR
TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

No se devuelven los originales, publíquense o no

JOSE M.ª RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO-CIRUJANO)
MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER
Conde Offalia, 6, bajo, derecha
TELÉFONO 4-2-0
Consulta: De 2 a 4

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos

PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina

GRUPOS ELECTRICOS
VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24.
ALMERIA

BANCO CENTRAL

Capital: 200 millones de pesetas.
Domicilio social: Alcalá, 31.—MADRID.
FILIAL: BANCO DE BADALONA (BADALONA).
Sucursales en las principales plazas de España.—Corresponsales extranjeros en todas las ciudades del Mundo.
Intereses que abona en cuenta corriente de pesetas.

En cuenta corriente a la vista	2 1/2 % anual
> a 8 días vista	3 % >
> a 3 meses fecha	3 1/2 % >
> a 6 >	4 % >
> a 1 año	4 1/2 % >

CAJAS DE AHORROS EN LIBRETAS HASTA DIEZ MIL PESETAS
INTERESES DEL 4 POR CIENTO ANUAL

CLÍNICA DENTAL

DE
TORIBIO ALVAREZ
ODONTOLOGO
ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL
CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6
Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

Se ha suprimido la ofrenda a Santiago

Por vez primera en el transcurso de la historia ha de omitirse este año en la festividad de hoy la ofrenda al Apóstol Santiago. Revestia el acto gran solemnidad. Uno de los ministros, cuando no el presidente del Consejo, eran los encargados de ofrecer al Patrón de España el homenaje devoto que las glorias españolas tenían sancionando desde el siglo IX.

Es un capítulo de historia que se va. Hemos de lamentarlo.

El año anterior precisamente, con motivo de la festividad de Santiago Apóstol, llenamos dos columnas y pico de «La Epoca» con algunas consideraciones sobre la iconografía del discípulo de Jesús que vino a España, lo que hay de cierto en el milagro de su aparición en la primera batalla de Clavijo dada por Ramiro I el año 842, y lo relativo al voto suprimido por las Cortes de Cádiz y restablecido después.

La crítica histórica moderna está de parte de la tradición piadosa. La autoridad en todos estos estudios es López Ferreiro, y el libro que hace fe su «Historia

de la Iglesia de Santiago». El racionalismo ha tenido en este punto tremenda derrota. Le ocurre igual siempre que contradice la verdad de la fe católica. Religión, historia, arte, literatura, culto a las nobles tradiciones del país que es como decir culto a la patria apoyan la antigua costumbre suprimida este año.

España no ha nacido el 14 de Abril de 1931. Todos los regimenes, todos los gobiernos reciben la herencia de una continuidad histórica. España no ha sabido nunca limitarse a la pequeñez de la vida terrena; ha levantado los ojos a lo alto; ha implorado

en sus grandes empresas el auxilio divino; ha tenido fe en el providencialismo de la historia. De ahí dimanar sus grandezas. El voto y la ofrenda a Santiago era la perpetuación a través de los siglos de una empresa y de una fe que guardaba altos ejemplos, nobles virtudes, levantan todos heroismos dignos de ser imitados.

Diríase que nos hallamos hoy en el primer acto de «Las famosas asturianas» de Lope, comedia que se refiere al tributo de la cien doncellas y a la batalla de Clavijo. Quiera la Providencia que del vejamen salga como entonces el milagro.

«La Epoca» 25 Julio.

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la pre-s e n t e temporada.

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

De la provincia

Matrimonio detenido

Velez-Rubio. Por orden del alcalde esta villa han sido detenidos José Puche López y su esposa Catalina Velez Romero (a) Castellona, por haber insultado al jefe de la guardia municipal.

Le recogen una pistola

Gérgal.—En un cacheo etc-

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS
RESERVA: 53.465.595 31 DE PESETAS
Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID
Sucursal de Almería: Avenida de la República, 18
Dirección: Telégrafica : BANESTO : Postal: Apartado número 33
Teléfono

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100
CUENTAS DE AHORROS: Intereses: 4 por 100
CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONAN:

A un mes.	3	por 100 anual
A tres meses.	3 y 1/2	>
A seis meses.	4	>
A un año.	4 y 1/2	>

Atención de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES (BARBA Y COMPAÑIA, S. EN C.)

AGENCIA DE ALMERIA
Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá del puerto de ALMERIA el día 30 del presente mes, la magnífica y rápida motonave, de reciente construcción, trasatlántica
CABO PALOS
Con escalas en MALAGA y CADIZ
El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española).
Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos:
Pasaje entero 557-50 pesetas
Medio pasaje 282-50
Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero
Para más informes dirigirse en Almería al Agente LUIS GAY PADILLA, calle de Aguilar Martelli, núm. 5

CAMIONES CHEVROLET
DOS TONELADAS REFORMADOS

EXPOSICION ROMAY
BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO).
ALMERIA

Camiones «G. M. C.»
De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy
San Victor mr. Inocencio pp. Nazario. Celso, Eustesio y Acacio. mrs.

Nació San Nazario en Roma y habiendo recibido el bautismo abandonó la casa paterna para dedicarse a la conversión de los gentiles.

San Victor fué africano y por sus grandes prendas, elevado a la Silla de San Pedro el año 182 por muerte de San Eleuterio; ordenó que toda la cristiandad se conformase con la Iglesia romana en la celebración de la Pascua el 14 de la luna de Marzo, fué su martirio el día 28 de Julio del año 202.

Jubiléo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia de San Sebastián.
Mañana en la del Sagrado Corazón de Jesús.

Noticias y Sucesos

Reyerías

Antonio Moya García, fué curado en la Casa de Sôcorro de diversas contusiones y erosiones que se las produjo en la Rambla de Belén, Indalecio Mota del Aguila.

Ayer mañana, sostuvieron una reyerta, produciendo un gran escándalo en la Pescadería Joaquín Murcia, Montoya y José López Córdoba. Ambos individuos fueron presentados en la Comisaría por la Guardia de Seguridad.

Malos tratos

Manuel González Salinas, denuncia en la Comisaría a Concepción Arenas Martínez, por malos tratos de palabras.

Por estafa

El jefe de Estación, denunció en la Comisaría al súbdito griego Elias Cristo, por estafa a la Compañía de Ferrocarriles de 99'90 pesetas, por viajar una hi-

ja del denunciado sin el billete correspondiente.

De Abastos

Vacunas, 7 reses con 846 kilogramos; lanares, 15 reses con 113 kilogramos; cabrias, 58 reses con 382 kilogramos; cerdos, 0 con 00 kilogramos.

Total: 1.341
Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, blancas de 27'00 a 30'00 ptas.

Se han vendido los 100 kilos, coloradas de 36'00 a 45'00 ptas. Se han vendido al detall las blancas de 0'30 a 0'35 céntimos.

Se han vendido al detall, las coloradas de 0'35 a 0'45 céntimos.

Huevos.— Han entrado en el mercado: del país, 4.700 Se han vendido al por mayor, del país a 20'00 ptas.

Se han vendido al por mayor, de África 00'00 ptas.

Se han vendido al detall, del país de 0'20 a 0'25 céntimos. Se han vendido al detall, de África de 0'20 a 0'25 céntimos.

Un hundimiento

En la mañana del domingo se desplomó un techo de una de las habitaciones de la casa número 7 y 9 de la calle Rejocijos. Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

En el lugar del accidente se

personó el alcalde accidental señor García Alonso y el arquitecto municipal que dió las ordenes oportunas a los bomberos para que procedieran al desescombro de mencionada habitación.

La casa en cuestión se halla denunciada.

Peluqueros

Por ausencia, se vende o traspasa, uno de los mejores negocios de peluquería de esta capital. Buena clientela y facilidades.

Razón en esta Administración.

Le amenazan de muerte

Antonia López Caparrós denunció en la Comisaría que ha recibido un anónimo en el que le amenazan de muerte. Ignora quien pueda ser el autor de tan fatal misiva.

Un reloj, la cartera y dos pañuelos

Todo esto le fué sustraído el pasado domingo a José Ruiz Forte, guarda del evacuatorio de la Puerta de Purchena.

De la sustracción tiene conocimiento la Policía.

Se le cae la cesta

Francisco Gómez Romero entregó en la Comisaría de Vigilancia una cesta-caban que

contenia diversos objetos, que se le cayó al automóvil número 1.604 de esta matrícula.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermanos, Angel Fernandez Aguilera, Manuel Sanchez, Angel Aracil, Assan, Jaime Pérez, Pedro Martín, Ramon Perez Smitheo Dolores Cortés, Pedro Garcia Muñoz.

Vida judicial

Audiencia

Señalamientos para hoy

Sección primera.—En esta sesión no hay señalamiento de causa alguna hasta el próximo día 3 de Agosto.

Sección segunda.—Vista de la causa núm. 69 del año 1930 del Juzgado de Velez Rubio, contra Agustín Reche Reche, por el delito de injurias.

Abogado: Sr. Viciana. Procurador: Sr. Escobar.

Condenado

Por el Tribunal de la sala segunda se ha dictado sentencia condenatoria para que sufra dos años de prisión, contra Angel Llobregat Llobregat por el delito de alzamiento de bienes.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Rosalía Padilla Ferrer, Francisco González Martínez, Ana Martínez García, Carmen Rodríguez Galancha y José Martínez López.

Defunciones: Rosa Sánchez Rodríguez y Antonia León Beural.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos: Carmen Sánchez Segura, Dolores Sánchez Padilla, Josefa González Garrido, Rosalía García Bretones, Francisco Requena Ramos e Isabel Castillo del Pino.

Defunciones: Joaquín Ramos López, Elena Escudero Sagastuy, Santiago Capella Meca y Antonio López Abad.

Vida marítima

Durante el día de ayer, se registró el siguiente movimiento de buques:

ENTRADAS

Vapor «Cabo Quejo», procedente de Cartagena, con carga general y pasajeros.

Vapor holandés «Trajanus», de Melilla, con carga general.

Vapor «Nemrod», procedente de Huelva, con explosivos.

Vapor inglés «Ciscar», de Sevilla, con carga general.

Vapor «Isla de Tenerife», procedente de Cartagena, con carga general y pasajeros.

SALIDOS

Vapor «Cabo Quejo», con destino a Melilla, con carga general y pasajeros.

Vapor «Delfin», para Melilla, con carga general, pasajeros y correspondencia.

Vapor «Nemrod», para Cartagena, con explosivos.

Vapor inglés «Ciscar», para Cardiff, con mineral.

Vapor «Isla de Tenerife», con destino a Málaga, con carga general y pasajeros.

Vapor «Kronos», para Hull, con frutas.

Las fajas de goma RECORD son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

Blas García Vicente

REYES CATÓLICOS, 12

¡AUTOMOVILISTAS!

Probad el nuevo recauchutado FIT de resultados incomparables

Servicios Médicos

Hospital Provincial

Médico: don José Soriano. Practicante: don Juan Lao.

Casa de Socorro

Médico: don Eduardo Pérez. Practicante: don Gabriel Bonilla.

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

Apartado 72

LA INDIA
LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA
Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes
Artículos fotográficos en general
EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA
GRANADA, 23, Y AYALA, 2

HERALDO DE ALMERIA
DIARIO POLITICO
Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14
PRECIOS DE SUSCRIPCION:
Almería y Provincia. Mes 2 ptas.
Resto de España. Trimestre 7'50
Extranjero. 12'00
PAGO ADELANTADO
Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten estas hasta las cuatro de la mañana.

HIJO DE RAMON A. RAMOS
Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)
SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.
con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO A ENRIQUETA R.
Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes
NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.
AGENTE EN ALMERIA:
Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

¡COMERCIANTES!

¿Queréis conservar vuestros géneros preservándolos del calor?

Alquilar un departamento en la Cámara Frigorífica de la Plaza de Abastos

PRECIOS ECONOMICOS

PROPIETARIA:

Concepción Mateos

No deje de anunciar en HERALDO DE ALMERIA

Centros oficiales

Hablando con el Gobernador

Al recibimos ayer en su despacho oficial el gobernador señor Palencia Tubau nos manifestó que se había concedido a la Junta Obras del Puerto un crédito de 400.000 pesetas, para pavimentaciones del puerto.

También nos dijo que se preocupa con gran interés del programa de festejos, el que espera quede definitivamente terminado esta noche.

Nos facilitó copia de los siguientes telegramas:
Ministro de Hacienda a Gobernador civil.

Con arreglo a la orden Ministerial aparecerá en la «Gaceta», deberá constituirse ahí con toda urgencia y bajo la Presidencia de V. E. una comisión especial que tendrá por misión el reparto de las cantidades que el Gobierno asigna a esa provincia con destino a la realización de obras municipales, a fin de aliviar en lo posible y dentro de los recursos del Estado la crisis del trabajo. La citada comisión la formarán con V. E. el Delegado de Hacienda, el Ingeniero agrónomo, el Ingeniero Jefe de Obras Públicas, el presidente de la Diputación, el Delegado del Trabajo si lo hubiera, y tres alcaldes designados por sorteo entre los alcaldes de los pueblos cabeza de partido. Inmediatamente que el Gobierno tenga conocimiento de la constitución de esta Comisión se girará la cantidad que a esa provincia corresponda del crédito de diez millones pesetas últimamente concedido. Salúdole.

De Albox.—Reunido pleno delegados veinte organizaciones obreras socialistas y U.G.T. cuatro mil ochocientos sesenta y siete representantes zona Almazora envían adhesión Gobierno República, manteniendo orden y disciplina acostumbrada. Sánchez presidente mesa, Camaraza y Martínez, secretario.

De Serón.—Al posesionarme nuevamente secretaria saludo V. E. comunicándole reina Ayuntamiento normalidad absoluta encauzándose vida municipal normas legales a satisfacción vecindario alarma motivada denuncias se injustifiquen. Secretario.

El alcalde y los periodistas

El alcalde accidental señor García Alonso, conversó ayer

brevemente con los periodistas manifestándoles que se va a proceder a llevar el agua a las barriadas del Zapillo y Villagarcía.

También nos dijo el señor García Alonso que se le había informado que hoy se vendería en el mercado las patatas a treinta y cinco céntimos el kilo.

Licencia

Enrique Montoya Ferrer empleado de la Banda de Música solicita del Ayuntamiento un mes de licencia.

Se le membre

José Fuentes Escobar solicita del Ayuntamiento ser nombrado guarda nocturno de un distrito.

Contra inquilinatos

Doña Dolores Ruiz Arqueros ha reclamado en el Ayuntamiento contra el impuesto de inquilinato.

Opositor

Enrique Fernández Padilla solicita tomar parte en las plazas vacantes de la Banda de Música Municipal.

Obras

Don Serafín Torres Coria solicita del Ayuntamiento permiso para hacer obras en la casa número 2 de la calle Liceo.

También doña María García Díaz ha solicitado permiso para agregar un piso a la casa núm. 19 de la calle de Terriza.

Denuncia

El Jefe de la guardia municipal ha denunciado en el Ayuntamiento que el Patio de Bretones se encuentra en pésimas condiciones higiénicas.

En la Diputación

El presidente de la Diputación señor Jiménez Asensio dijo ayer a los periodistas que había recibido un cúmulo de cartas de diferentes alcaldes de la provincia, en las que solicitaban construcciones de caminos y les describían la angustiosa situación de la clase trabajadora.

—Esto es todo lo que tengo que comunicar a ustedes—dijo.

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más amena y abundante lectura de la capital.

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA
Garage Inglés (Calle de Sagasta),

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.